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   議事日程第６号         第３回定例会 

   平成２３年９月２１日（水曜日）  午前１１時０５分開議 

 

   再  開 

  （予算特別委員会付託関係） 

日程第 １ 議第４７号 平成２３年度寒河江市一般会計補正予算（第４号） 

 〃  ２ 予算特別委員会の審査の経過並びに結果報告 

 〃  ３ 質疑・討論・採決 

  

  （決算特別委員会付託関係） 

日程第 ４ 認第 １号 平成２２年度寒河江市一般会計歳入歳出決算の認定について 

 〃  ５ 認第 ２号 平成２２年度寒河江市公共下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

 〃  ６ 認第 ３号 平成２２年度寒河江市簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について 

 〃  ７ 認第 ４号 平成２２年度寒河江市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

〃  ８ 認第 ５号 平成２２年度寒河江市老人保健特別会計歳入歳出決算の認定について 

〃  ９ 認第 ６号 平成２２年度寒河江市後期高齢者医療特別会計歳入歳出決算の認定について 

〃 １０ 認第 ７号 平成２２年度寒河江市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定について 

〃 １１ 認第 ８号 平成２２年度寒河江市介護認定審査会共同設置特別会計歳入歳出決算の認定 

           について 

〃 １２ 認第 ９号 平成２２年度寒河江市財産区特別会計（高松、醍醐、三泉）歳入歳出決算の 

           認定について 

〃 １３ 認第１０号 平成２２年度寒河江市立病院事業会計決算の認定について 

〃 １４ 認第１１号 平成２２年度寒河江市水道事業会計決算の認定について 

 〃 １５ 決算特別委員会の審査の経過並びに結果報告 

 〃 １６ 質疑・討論・採決 

 

  （総務文教常任委員会付託関係） 

日程第１７ 議第５０号 寒河江市市税条例等の一部改正について 

 〃 １８ 議第５１号 寒河江市都市計画税条例の一部改正について 

 〃 １９ 議第５２号 スポーツ基本法の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の制定について 

 〃 ２０ 請願第５号 ３０人以下学級実現、義務教育費国庫負担制度拡充に係る意見書の提出に関 

            する請願 

 〃 ２１ 請願第６号 原発からの撤退と自然エネルギーへの転換を求める意見書の提出に関する請 

            願 

 〃 ２２ 総務文教常任委員会の審査の経過並びに結果報告 

 〃 ２３ 質疑・討論・採決 

 

  （厚生常任委員会付託関係） 



日程第２４ 議第４９号 平成２３年度寒河江市介護保険特別会計補正予算（第１号） 

 〃 ２５ 厚生常任委員会の審査の経過並びに結果報告 

 〃 ２６ 質疑・討論・採決 

 

  （建設経済常任委員会付託関係） 

日程第２７ 議第４８号 平成２３年度寒河江市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号） 

 〃 ２８ 建設経済常任委員会の審査の経過並びに結果報告 

 〃 ２９ 質疑・討論・採決 

 

日程第３０ 議会案第１０号 ３０人以下学級実現、義務教育費国庫負担制度拡充を求める意見書の提 

              出について 

 〃 ３１ 議案説明 

 〃 ３２ 質疑・討論・採決 

   閉  会 

 

 

   本日の会議に付した事件 

 

   議事日程第６号に同じ 

 

 

 

   再    開    午前１１時０５分 

 

○髙橋勝文議長 御苦労さまです。 

  ただいまから、本会議を再開いたします。 

  本日の欠席通告議員はありません。 

  出席議員は定足数に達しておりますので、これより本日の会議を開きます。 

  ここで、本日の会議運営について議会運営委員長の報告を求めます。沖津議会運営委員長。 

   〔沖津一博議会運営委員長 登壇〕 

○沖津一博議会運営委員長 おはようございます。 

  本日の会議運営につきまして、昨日、議会運営委員会を開催し協議いたしましたので、その結果

について御報告申しあげます。 

  初めに、本日追加されます議案について申しあげます。追加議案は議会案第10号の１案件であり

ます。追加議案の取り扱いについては、日程第30、議会案第10号を上程し、日程第31で議案説明を

省略、日程第32で質疑、討論、採決を行うことといたしました。 

  以上、よろしくお取り計らいくださいますようお願い申しあげ御報告といたします。 

○髙橋勝文議長 お諮りいたします。 



  本日の会議運営は、ただいまの議会運営委員長の報告のとおり決定することに御異議ありません

か。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、本日の会議運営は議会運営委員長の報告のとおり決定いたしました。 

  本日の会議は、議事日程第６号によって進めてまいります。 

 

議 案 上 程 

 

○髙橋勝文議長 日程第１、議第47号を議題といたします。 

 

予算特別委員会の審査の経 過 並 び に 結 果 報 告 

 

○髙橋勝文議長 日程第２、予算特別委員会の審査の経過並びに結果報告であります。 

  予算特別委員長の報告を求めます。那須予算特別委員長。 

   〔那須 稔予算特別委員長 登壇〕 

○那須 稔予算特別委員長 予算特別委員会における審査の経過と結果について御報告を申しあげま

す。 

  本委員会に付託になりました案件は、議第47号平成23年度寒河江市一般会計補正予算（第４号）

であります。 

  ９月９日、委員全員出席のもと委員会を開会し、議第47号を議題とし、質疑の後、各分科会に分

担付託し審査することにいたしました。 

  各分科会の審査の経過につきましては、本日再開されました委員会で詳しく報告されております

ので省略させていただきますが、各分科会とも原案のとおり可決すべきものと決した旨の報告があ

りました。 

  各分科会委員長の報告の後、委員長報告に対する質疑を行い採決に入りました。 

  議第47号を採決の結果、全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと決しました。 

  以上で、予算特別委員会における審査の経過と結果について御報告を終わります。 

 

質疑・討論・採決 

 

○髙橋勝文議長 日程第３、これより、質疑・討論・採決に入ります。 

  ただいまの委員長報告に対する質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  討論に入りますが、討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

  これより議第47号を採決いたします。 

  本案に対する委員長の報告は可決であります。 



  本案は委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第47号は原案のとおり可決されました。 

 

議 案 上 程 

 

○髙橋勝文議長 次に、日程第４、認第１号から日程第14、認第11号までの11案件を一括議題といた

します。 

 

決算特別委員会の審査の経 過 並 び に 結 果 報 告 

 

○髙橋勝文議長 日程第15、決算特別委員会の審査の経過並びに結果報告であります。 

  決算特別委員長の報告を求めます。荒木決算特別委員長。 

   〔荒木春吉決算特別委員長 登壇〕 

○荒木春吉決算特別委員長 決算特別委員会における審査の経過と結果について御報告申しあげます。 

  本委員会に付託になりました案件は、認第１号平成22年度寒河江市一般会計歳入歳出決算の認定

について、認第２号平成22年度寒河江市公共下水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について、認

第３号平成22年度寒河江市簡易水道事業特別会計歳入歳出決算の認定について、認第４号平成22年

度寒河江市国民健康保険特別会計歳入歳出決算の認定について、認第５号平成22年度寒河江市老人

保健特別会計歳入歳出決算の認定について、認第６号平成22年度寒河江市後期高齢者医療特別会計

歳入歳出決算の認定について、認第７号平成22年度寒河江市介護保険特別会計歳入歳出決算の認定

について、認第８号平成22年度寒河江市介護認定審査会共同設置特別会計歳入歳出決算の認定につ

いて、認第９号平成22年度寒河江市財産区特別会計（高松、醍醐、三泉）歳入歳出決算の認定につ

いて、認第10号平成22年度寒河江市立病院事業会計決算の認定について、認第11号平成22年度寒河

江市水道事会計決算の認定についてであります。 

  ９月９日、委員全員出席、当局からは市長を初め関係課長等出席のもと委員会を開会し、11案件

を一括議題とし、会計管理者及び水道事業所長の議案説明を受け質疑に入り、質疑の後、各分科会

に分担付託し審査することにいたしました。 

  各分科会の審査の経過につきましては、本日再開されました委員会で詳しく報告されております

ので省略させていただきますが、各分科会とも原案のとおり認定すべきものと決した旨の報告があ

りました。 

  各分科会委員長報告の後、委員長報告に対して質疑を行い採決に入りました。 

  最初に、認第２号、認第３号、認第８号、認第９号、認第10号及び認第11号の６案件を一括して

採決した結果、全会一致をもって原案のとおり認定すべきものと決しました。 

  次に、認第１号、認第４号、認第５号、認第６号、認第７号の５案件について順次採決の結果、

それぞれ多数をもって原案のとおり認定すべきものと決しました。 

  以上で、決算特別委員会における審査の経過と結果について御報告を終わります。 



 

質疑・討論・採決 

 

○髙橋勝文議長 日程第16、これより質疑・討論・採決に入ります。 

  ただいまの委員長報告に対する質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  討論に入りますが、討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

  これより採決に入ります。 

  委員長報告中、御異議のありました５案件を除く認第２号、認第３号、認第８号、認第９号、認

第10号及び認第11号の６案件を一括して採決いたします。 

  ただいまの６案件に対する委員長の報告はいずれも認定であります。 

  ６案件は委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、認第２号、認第３号、認第８号、認第９号、認第10号及び認第11号の６案件は原案のと

おり認定することに決しました。 

  次に、認第１号を起立により採決いたします。 

  本案に対する委員長報告は認定であります。 

  本案は委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

   〔賛成議員 起立〕 

起立多数であります。 

  よって、認第１号は原案のとおり認定することに決しました。 

  次に、認第４号を起立により採決いたします。 

  本案に対する委員長報告は認定であります。 

  本案は委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

   〔賛成議員 起立〕 

起立多数であります。 

  よって、認第４号は原案のとおり認定することに決しました。 

  次に、認第５号を起立により採決いたします。 

  本案に対する委員長報告は認定であります。 

  本案は委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

   〔賛成議員 起立〕 

起立多数であります。 

  よって、認第５号は原案のとおり認定することに決しました。 

  次に、認第６号を起立により採決いたします。 

  本案に対する委員長報告は認定であります。 

  本案は委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 



   〔賛成議員 起立〕 

起立多数であります。 

  よって、認第６号は原案のとおり認定することに決しました。 

  次に、認第７号を起立により採決いたします。 

  本案に対する委員長報告は認定であります。 

  本案は委員長報告のとおり決することに賛成の議員の起立を求めます。 

   〔賛成議員 起立〕 

起立多数であります。 

  よって、認第７号は原案のとおり認定することに決しました。 

 

議 案 上 程 

 

○髙橋勝文議長 日程第17、議第50号から日程第21、請願第６号までの５案件を一括議題といたしま

す。 

 

総務文教常任委員会の審査の経過並びに結果報告 

 

○髙橋勝文議長 日程第22、総務文教常任委員会の審査の経過並びに結果報告であります。 

  総務文教常任委員長の報告を求めます。辻総務文教常任委員長。 

   〔辻 登代子総務文教常任委員長 登壇〕 

○辻 登代子総務文教常任委員長 総務文教常任委員会における審査の経過と結果について御報告申

しあげます。 

  本委員会は９月16日、委員会委員全員出席し開会いたしました。 

  付託されました案件は、議第50号、議第51号、議第52号、請願第５号、請願第６号の５案件であ

ります。順を追って審査の内容を申しあげます。 

  初めに、議第50号寒河江市市税条例等の一部改正についてを議題とし、当局の説明を求め質疑に

入りました。 

  質疑の内容を申しあげます。 

  委員より、「過料の引き上げについて、上限はあるのか」との問いがあり、当局より、「地方税法

で、今回10万円に定められたものです」との答弁がありました。 

  採決の結果、全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと決しました。 

  次に、議第51号寒河江市都市計画税条例の一部改正についてを議題とし、当局の説明を求め質疑

に入りましたが質疑もなく、採決の結果、全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと決しま

した。 

  次に、議第52号スポーツ基本法の施行に伴う関係条例の整理に関する条例の制定についてを議題

とし、当局の説明を求め質疑に入りました。 

  主な質疑の内容について申しあげます。 

  委員より、「スポーツ推進審議会該当の人数と、スポーツ推進員の兼務の人数は」との問いがあ



り、当局より、「スポーツ推進審議会は10名、スポーツ推進員の人数は19名ですが、兼務している

方は１名おります」との答弁がありました。 

  採決の結果、全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと決しました。 

  次に、請願第５号30人以下学級実現、義務教育費国庫負担制度拡充に係る意見書の提出に関する

請願を議題とし、担当書記による請願文書朗読の後、審査に入りました。 

  委員より、「願意妥当」との意見がありました。 

  採決の結果、全会一致をもって採択すべきものと決しました。 

  次に、請願第６号原発からの撤退と自然エネルギーへの転換を求める意見書の提出に関する請願

を議題とし、担当書記による請願文書朗読の後、審査に入りました。 

  委員より、「時期尚早であり、しばらく様子を見ながら徐々に原発を減らしていくのが一番いい

と思いますので、賛成できかねる」との意見がありました。 

  別の委員より、「まさに願意妥当であり、これを採択するというのは何ら現時点での問題はない

と思われますので、採択されるようお願いしたい」との意見がありました。 

  採決の結果、賛成少数で不採択すべきものと決しました。 

  次に、請願第５号が採択されましたので、意見書案を議題とし質疑等を求めましたが、質疑・意

見もなく、採決の結果、全会一致をもって意見書案のとおり議会案を提出することに決しました。 

  以上で、総務文教常任委員会における審査の経過と結果について御報告を終わります。 

 

質疑・討論・採決 

 

○髙橋勝文議長 日程第23、これより質疑・討論・採決に入ります。 

  ただいまの委員長報告に対する質疑はありませんか。川越議員。 

○川越孝男議員 請願６号関係についてお尋ねをしたいと思います。 

  委員長の報告では２通りの意見があったというふうなことでありますけれども、その片方の意見

として「時期尚早なのでしばらく見守るべきでないか」という意見があったそうでありますけれど

も、その時期尚早とする理由はいかがなものであったのかということが１点です。 

  それから、もう一つ。そうした場合に、この願意をきちっと理解をする上でさまざまなとらえ方

があるとすれば、請願者の説明を求める対応というのは、委員会として検討されたのかどうか。 

  この２点をお尋ねしたいと思います。 

○髙橋勝文議長 辻委員長。 

○辻 登代子総務文教常任委員長 １点目の時期尚早につきましては、今国の政策もまだはっきりし

ていないということで、様子を見たいという委員の考えでございました。 

  そして、請願につきましては、今議員がおっしゃられたようなことはお話しになりませんでした。 

○髙橋勝文議長 川越議員。 

○川越孝男議員 今、委員長から見解、答弁をいただきましたけれども、時期尚早の理由は国の政策

がはっきりしていないためというふうなことのようであったわけでありますけれども、そのことに

ついて委員会の中では議論にならなかったのかどうか、お尋ねをしたいというふうに思います。 

  国の政策がきちっと決まって、転換がはっきり決まってからだったら、こういう請願は、意見書



というのは逆に言えば必要ないのではないかと。今、こういう事態が発生しながら、その政策転換

が明確でないために、こういう請願が出ているのではないかというふうに思われるわけであります

けれども、その辺の議論というふうなものはなされたのかどうか、お尋ねをしたいと思います。 

○髙橋勝文議長 辻委員長。 

○辻 登代子総務文教常任委員長 そのような議論はなされておりませんでした。 

○髙橋勝文議長 ほかに。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  討論に入りますが、討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

  これより採決に入ります。 

  委員長の報告中、異議のありました請願第６号を除く議第50号、議第51号、議第52号及び請願第

５号の４案件を一括して採決いたします。 

  ただいまの４案件に対する委員長の報告はいずれも可決及び採択であります。 

  ただいまの４案件は委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第50号、議第51号及び議第52号は原案のとおり可決とし、請願第５号は採択とするこ

とに決しました。 

  次に、請願第６号を起立により採決いたします。 

  本案に対する委員長の報告は不採択でありますので、本案は原案について採決いたします。 

  本案は原案について採決いたします。 

  本案は原案を採択することに賛成の議員の起立を求めます。 

   〔賛成議員 起立〕 

起立少数であります。 

  よって、請願第６号は不採択とすることに決しました。 

 

議 案 上 程 

 

○髙橋勝文議長 日程第24、議第49号を議題といたします。 

 

厚生常任委員会の審査の経過並びに結果報告 

 

○髙橋勝文議長 日程第25、厚生常任委員会の審査の経過並びに結果報告であります。 

  厚生常任委員長の報告を求めます。國井厚生常任委員長。 

   〔國井輝明厚生常任委員長 登壇〕 

○國井輝明厚生常任委員長 厚生常任委員会における審査の経過と結果について御報告申しあげます。 

  本委員会は９月12日、委員全員出席し開会いたしました。 

  付託されました案件は、議第49号の１案件であります。審査の内容を申しあげます。 



  議第49号平成23年度寒河江市介護保険特別会計補正予算（第１号）を議題とし、当局の説明を求

め質疑に入りましたが質疑もなく、採決の結果、全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと

決しました。 

  以上で、厚生常任委員会における審査の経過と結果について御報告を終わります。 

 

質疑・討論・採決 

 

○髙橋勝文議長 日程第26、これより質疑・討論・採決に入ります。 

  ただいまの委員長報告に対する質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  討論に入りますが、討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

  これより採決に入ります。 

  議第49号を採決いたします。議第49号に対する委員長報告は可決であります。 

  本案は委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第49号は原案のとおり可決されました。 

 

議 案 上 程 

 

○髙橋勝文議長 日程第27、議第48号を議題といたします。 

 

建設経済常任委員会の審査の経過並びに結果報告 

 

○髙橋勝文議長 日程第28、建設経済常任委員会の審査の経過並びに結果報告であります。 

  建設経済常任委員長の報告を求めます。工藤建設経済常任委員長。 

   〔工藤吉雄建設経済常任委員長 登壇〕 

○工藤吉雄建設経済常任委員長 建設経済常任委員会における審査の経過と結果について御報告申し

あげます。 

  本委員会は９月13日、委員全員出席し開会いたしました。 

  付託になりました案件は、議第48号の１案件であります。審査の内容を申しあげます。 

  議第48号平成23年度寒河江市公共下水道事業特別会計補正予算（第２号）についてを議題とし、

当局の説明を求め質疑に入りました。 

  主な質疑を申しあげます。 

  委員より、「市債の関係ですが、これは政府系縁故債。どういうふうなことで考えているのか」

との問いがあり、当局より、「事業認可内の事業ということで、全額政府系の公共下水道債という

ことです」との答弁がありました。 



  委員より、「できるだけ可能な限り有利なものを利用するように」との意見がありました。 

  採決の結果、全会一致をもって原案のとおり可決すべきものと決しました。 

  以上で、建設経済常任委員会における審査の経過と結果について御報告を終わります。 

 

質疑・討論・採決 

 

○髙橋勝文議長 日程第29、これより質疑・討論・採決に入ります。 

  ただいまの委員長報告に対する質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 

  討論に入りますが、討論の通告がありませんので、討論を終結いたします。 

  これより採決に入ります。議第48号を採決いたします。本案に対する委員長報告は可決でありま

す。 

  本案は委員長報告のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議第48号は原案のとおり可決されました。 

 

議 案 上 程 

 

○髙橋勝文議長 次に、日程第30、議会案第10号を議題といたします 

 

議 案 説 明 

 

○髙橋勝文議長 日程第31、議案説明であります。 

  お諮りいたします。 

  ただいま議題となっております議会案第10号については、会議規則第37条第３項の規定により、

提案理由の説明を省略いたしたいと思います。これに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、提案理由の説明を省略することに決しました。 

 

質疑・討論・採決 

 

○髙橋勝文議長 日程第32、これより質疑・討論・採決に入ります。 

  議会案第10号について質疑はありませんか。 

   （「なし」と呼ぶ者あり） 

  これにて質疑を終結いたします。 



  討論に入りますが、討論の通告がありませんので討論を終結いたします。 

  これより、議会案第10号を採決いたします。 

  議会案第10号は原案のとおり決することに御異議ありませんか。 

   （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

  御異議なしと認めます。 

  よって、議会案第10号は原案のとおり可決されました。 

 

   閉    会    午前１１時３９分 

 

○髙橋勝文議長 これにて平成23年第３回定例会を閉会いたします。 

  大変御苦労さまでした。 


